Test Professionnel
BAC+3 GESTION DES ENTREPRISES — FINANCE - COMPTABILITE

PARTIE COMMUNE

Répondez aux questions suivantes en choisissant la ou les réponse(s) les plus appropriées

Merci de reporter vos réponses sur la grille (partie commune)

1. Dans leur gestion de 'entreprise, quel est le principal critére qui s'impose aux dirigeants de
I'entreprise :
a) la capacité a motiver les équipes
b) la logique de planification

c) le souci de résultat
2. Selon la charte PME marocaine (BO n°® 5036 du du 5/9/2002) est considérée comme PME toute

entreprise existante quia:
a) Un CA annuel (HT) inférieur ou égal a 55 millions de dirhams
b) Un CA annuel (HT) inférieur ou égal a 65 millions de dirhams
c) Un CA annuel (HT) inférieur ou égal a 75 millions de dirhams
3. Selon la méme charte PME marocaine est considéré comme PME toute entreprise existante quia :
a) Un effectif permanent inférieur ou égal 100 personnes
b) Un effectif permanent inférieur ou égal a 200 personnes
c¢) Un effectif permanent égal ou inférieur a 300 personnes
4. En utilisant le critére de |'effectif, comment appelle-t-on les PME dont le nombre de salariés ne
dépasse pas 50 salariés
a) Entreprises moyennes (ME)
b) Petites entreprises (PE)
5. L'information constitue un enjeu majeur de pouvoir entre les mains des décideurs au sein de
I'entreprise. Ce pouvoir aujourd'hui doit-il se manifester par
a) La propriété de I'information
b) La rétention de l'information
c) La gestion des connaissances
6. Parmi les services de production de I'entreprise, les services fonctionnels sont-ils chargés :
a) de la fabrication et de |'expédition
b) de définir, d'organiser et de contrdler I'activité des services opérationnels.
7. Larecherche de la qualité totale devient de plus en plus un élément du projet d'entreprise
a) la qualité reléve de la responsabilité unique du service de qualité
b) la qualité reléve du service de production
c) «La qualité se fabrique, elle ne se contréle pas»
8. Quelle est la démarche de base dans la recherche de la qualité ?
a) préparer avant d'agir
b) contréler pour corriger
c) utiliser une autre démarche
9. La production en juste a temps (JAT) est un mode de gestion de la production japonais qui permet
la satisfaction de la demande du marché.
a) est un principe de pilotage de la production ot on produit sur la base des prévisions de vente
b) un principe de pilotage de la production ol on produit ce qui a été vendu
c) un principe de pilotage de la production ot les stocks sont nécessaires.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

A partir de la demande, I'entreprise fixe le prix de vente qui est celui de |'élasticité de la demande
par rapport au prix (e) mesurant la variation de la quantité demandée d'un produit lorsqu'on
modifie son prix. Lorsque e =0
a) la demande reste la méme quel que soit le prix
b) la demande diminue lorsque le prix augmente
c) la demande augmente lorsque le prix augmente
Parmi les composantes de la fonction ressources humaines, la composante productivité est-elle liée a
a) la création d'un milieu valorisant et participatif pour les individus
b) leur affectation
c) leur développement
La finance de I'entreprise s'intéresse-t-elle a
a) I'évaluation des actifs financiers
b) I'analyse du risque
c) aux décisions financiéres de |'entreprise et leurs conséquences sur la valeur de l'entreprise
Parmi les dispositifs de la Norme Générale Comptable (NGC) celui concernant le fond est-il :
a) destiné a garantir la fiabilité et I'hnomogénéité des informations figurant dans la comptabilité
et les états de synthese
b) destiné a contribuer a la qualité de l'information en lui donnant sa pertinence
Le solde d'exploitation (produits d'exploitation-charges d'exploitation) qui traduit la rentabilité brute
de I'entreprise :
a) tient compte des charges financieres
b) ne tient pas compte des charges financiéres
Le financement externe de l'entreprise est lié
a) aux associés et actionnaires
b) aux financements obtenus aupres d'autres entreprises
c) aux financements collectés sur les marchés financiers
Le succes d'une création d'entreprise dépend le plus souvent :
a) d'une idée a la base du projet de création
b) de la mobilisation de capitaux
c) de la personnalité du créateur, de ses qualités et de ses motivations
Pour demeurer compétitive, I'entreprise doit innover et pratiquer des activités de recherche. Parmi
ces types de recherche, la recherche-développement a-t-elle pour objectif :
a) d'approfondir les connaissances de base, d'amener a une meilleure connaissance des lois de la nature
b) de mettre au point de nouveaux produits ou nouveaux procédés de fabrication
c) de viser a une application pratique des lois définies par la recherche fondamentale
L'entreprise a la possibilité de financer sa croissance interne par I'émission d'actions nouvelles.
Dans quels cas cette forme de financement est souvent contrariée par les difficultés augmenter
son capital au-dela des possibilités des actionnaires :
a) si l'entreprise n'est pas cotée en bourse
b) si I'entreprise est cotée en bourse
19. La forme de croissance externe qu'on appelle fusion résulte-t-elle
a) d'une fusion de patrimoines entre deux sociétés
b) de la réunion de deux (ou plus) sociétés qui disparaissent pour donner naissance a une nouvelle
¢) quand deux (ou plusieurs) sociétés fractionnent leurs actifs et leurs passifs par type d'activités
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et les regroupent en une (ou plusieurs) société(s) nouvelle(s)
20. La vulnérabilité (défaillance) des entreprises est due a
a) des facteurs internes a l'entreprise, notamment l'incompétence et les erreurs d'origine
directionnelles
b) des facteurs externes, notamment la concurrence et le comportement des banques
c) un ensemble de facteurs dont I'imbrication est telle qu'il est difficile d'en isoler un et de le

détacher des autres
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PARTIE DE SPECIALISATION
COMPTABILITE

Répondez aux questions suivantes en choisissant |a ou les réponse(s) les plus appropriées
Merci de reporter vos réponses sur la grille (partie Comptabilité)

1. Le chiffre d’affaires encaissé sur I’année N est égal :
a. aux ventes réalisées durant I'exercice comptable
b. aux ventes réalisées durant I'exercice comptable augmentées des crédits clients
c. aux ventes réalisées durant I'exercice comptable diminuées des crédits clients
2. Si les achats de I'exercice sont de 100, les dettes fournisseurs de début d’exercice de 50 et les dettes
fournisseurs de fin d’exercice de 30, les achats décaissés sur |'exercice sont de :
a. 120 b. 80 c. 100 d. 150
3. Le solde de trésorerie augmente, si
b. les créances clients diminuent
c. la production stockée augmente
d. les dettes fournisseurs augmentent
4. Le solde de trésorerie diminue, si
a. les délais de reglements clients augmentent
b. les délais de réglement fournisseurs diminuent
c. lesrotations de stocks s’accélérent
5. Quels sont les documents qui permettent d’étudier la liquidité de I'entreprise :
a. Le bilan financier ?
b. Le bilan fonctionnel ?
c. LesSIG?
d. Lestableauxde flux ?
6. Parmi les variables suivantes lesquelles constituent des comptes de flux ?
a. charges de personnel
b. chiffre d’affaires
c. augmentation de capital en numéraire
7. Si I'élasticité du résultat par rapport au CAHT estde 5 :
a. Le résultat diminue cinq fois plus que le CAHT ?
b. La baisse du résultat est majorée de 5 points par rapport a celle du CAHT ?
c. Le résultat augmente 5 fois plus que le CAHT ?
8. Si le CAHT baisse, la rentabilité financiére se dégrade :
a. Sil'entreprise est endettée ?
b. Quel que soit le financement de I'entreprise ?
9. Le risque d’exploitation augmente si :
a. Le CAdiminue?
b. Les charges variables totales diminuent ?
c. Lescharges fixes totales diminuent ?
d. Le résultat diminue ?
10. Pour le calcul de la VA, quelle formule convient-il d’utiliser
a. Chiffre d’affaires — Marge commerciale
b. Chiffre d'affaires — charges de personnel
c. Chiffre d’affaires- consommations de I'exercice
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PARTIE DE SPECIALISATION
FINANCE

Répondez aux questions suivantes en choisissant la ou les réponse(s) les plus appropriées
Merci de reporter vos réponses sur la grille (partie Finance)

1. L’équilibre financier est assuré

a. Sile fonds de roulement est positif ?
b. Sile BFR est négatif ?
c. Latrésorerie nette est positive ?
d. Latrésorerie nette est nulle ?
2. L'excédent de trésorerie d’exploitation est égal

a. al’EBE augmenté du BFRE

b. al’EBE diminué du BFRE

c. al'EBE diminué de la variation du BFRE

d. al’EBE augmenté de la variation du BFRE
3. 'excédent de trésorerie d’exploitation augmente, si

a. lescréances clients diminuent

b. la production stockée augmente

c. les dettes fournisseurs augmentent
4. le flux de trésorerie d’activité augmente si

a. le chiffre d’affaires augmente
b. le chiffre d’affaires augmente et que les délais de créances clients diminuent
c. le chiffre d’affaires augmente et que les délais de créances augmentent
d. le besoin en fonds de roulement diminue
5. Les flux de trésorerie augmentent si

a. les dotations aux amortissements augmentent
b. les charges d’intérét décaissées diminuent
c. les dotations aux provisions diminuent
d. les investissements réalisés augmentent
6. Le risque financier dépend de :
a. Larentabilité économique ?
b. La structure financiére ?
c. La politique fiscale ?
d. La politique d’investissement ?
7. Quelle est la relation entre le risque financier et le risque économique en I'absence de dettes ?
a. Pour un méme actif économique, si le montant des dettes augmente :
b. Larentabilité économique diminue ?
c. Lerisque économique augmente ?
d. La rentabilité financiére diminue ?
e. Le risque financier augmente ?
8. Parmi les variables suivantes lesquelles constituent des comptes de stocks ?
a. emprunts obligataires
intéréts des emprunts et dettes
I'excédent brut d’exploitation
stocks des encours
remboursement de dettes
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9. le flux de trésorerie d’activité augmente si :
a. le chiffre d'affaires augmente
b. le chiffre d’affaires augmente et que les délais de créances clients diminuent
c. le chiffre d’affaires augmente et que les délais de créances augmentent

10. U'excédent de trésorerie d’exploitation diminue, si
a. les délais de réglements clients augmentent
b. les délais de reglement fournisseurs diminuent
c. les rotations de stocks s’accélerent
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